



## Newsletter

5.02.2007

Білоруський президент продовжує застосовувати антикремлівську риторичку. На тему стосунків із Росією, цими днями, він висловлювався декілька разів. Звинувачення на адресу керівництва Росії позвучали під час виступу перед ученими та зустрічами із лідером російських комуністів Генадієм Зюгановим, головним редактором московської газети „Завтра” Олександром Прохановим.

На погляд білоруського лідера, це саме Кремль торпедував процес створення так званої „союзної держави”. І саме Кремль – як заявляє Лукашенко – видав розпорядження стосовно підвищення цін на енергоносії та розпочав інформаційну війну.

„Якщо нас поpróbують ударити у вразливі місця, ми теж знаємо, де їхні вразливі місця і теж ударимо” – сказав Аляксандр Лукашенко 26 січня.

Аналітики твердять, що бойова риторика з одного боку має підбудувати авторитет білоруського президента, як сильного лідера в очах електорату своєї країни та Росії. З другого боку, за цим стоїть бажання налякати Москву, що Білорусь може відмовитися від союзницьких договорів, щоб домогтися якнайбільше преференцій.

Як звертають увагу спеціалісти, Білорусі вдалося укласти з російськими підприємствами доволі корисні контракти на поставки нафти з 1 лютого. Аналітики підкреслюють, що російська влада перед парламентськими та президентськими виборами у 2008 році, не хоче розчаровувати тієї частини співгромадян, яка мріє про „братню інтеграцію”.

Особливо велике зацікавлення викликало останнього тижня інтерв'ю президента Білорусі німецькій газеті "Die Welt". Лукашенко заявив про готовність до діалогу та можливості участі західного капіталу в приватизації державних підприємств у Білорусі.

Останньо, білоруський лідер під час виступів почав використовувати метафору: у закордонній політиці ми надто довго летіли на одному крилі. Тепер – наголошує він – варто зробити політику багатовекторною, розвивати взаємини із Заходом.

### ПОЛІТИКА

- Президент Ірану прибуде з візитом у Білорусь
- А Казулін планує передати міжнародним експертам документи, які стосуються його справи

### ОФІЦІЙНО

- У Білорусі буде створено приблизно 400 підприємств
- Аляксандр Лукашенко пропонує у спорі Білорусі з Росією проаналізувати минулі події і не загострювати ситуації
- А.Лукашенко хоче бути добрим учнем Європи

### ОПОЗИЦІЯ

- Державна газета проситиме вибачення в опозиціонерів
- Німеччина підтримує Аляксандра Казуліна
- Молодий Фронт у Барановичах розпочав кампанію „Правдиве ім'я”
- А.Мілінкевич заплатить 2 тис. \$ штрафу

### ЕКОНОМІКА

- За кілька років Росія може відмовитися від білоруських транзитних послуг
- Білорусько-російське підприємство на основі „Белтрансгазу” буде створене раніше, ніж планувалося
- Білорусь планує співпрацювати із Китаєм на суму 2,5 мільярдів доларів
- Нафта з Венесуели невдовзі буде у Білорусі

### СУСПІЛЬСТВО

- Зловмисники знову спровокували лавку Клінтона у Куропатах
- Ціни на житло у Білорусі швидко зростають
- У Білорусі живе рекордне число столітніх осіб

Незалежні експерти роблять висновок, що гострі атаки з боку Росії примушують Лукашенку корегувати курс. Тепер, замість виключно проросійського спрямування, вибрано модель балансування між Москвою та Брюсселем (напряму Вашингтона супроти Мінська залишається без змін). Таку політику лавірування між двома полюсами застосовували в період холодної війни Югославія і Румунія.

На погляд аналітиків, подальша тривалість режиму залежатиме від двох чинників: по-перше від тиску Москви, а по-друге від послідовності Євросоюзу в питаннях стосовно умов діалогу з Мінськом.

Експерти прогнозують, що Мінськ поспробує розрушити стіну ізоляції від Європи, скористається її економічним сприянням, і в той же час, уникне послаблення авторитарної системи.

Найбільш імовірними здаються бути лише незначні поступки – вважають експерти. Як приклад, подають нещодавно прийняте рішення влади, відмінити постанову щодо виселення Білоруського Гельсінського комітету із займаного приміщення (скасований договір про оренду приміщення продовжено на рік).

Білоруська опозиція перестерігає Європу від наївності, і радить, у формі передумови діалогу, домагатися від влади ряду конкретних кроків у напрямі демократизації. Зокрема, звільнення політв'язнів, свободи масмедіа, проведення демократичних виборів. До цього переконував лідер опозиції Аляксандр Мілінкевич, який виступив у німецькому Бундестагу.

Тим часом, у ході консультацій у Мінську 29 січня узгоджено, що в лютому Лукашенко відбуде з візитом до Києва. Імовірно, глава білоруської держави має два завдання: створити з Україною транзитно-енергетичний альянс та використати її посередництво заради розмов з ЄС.

Білоруська опозиція врешті визначила дату проведення II Конгресу демократичних сил 17-18 березня. А на 25 березня заплановано велику акцію протесту.

На погляд незалежних експертів, невпинна боротьба всередині коаліції політичних противників режиму, міцно послабила її потенціал, підірвала її авторитет у середовищі простих громадян – прихильників змін. Тому виникають сумніви, чи планована протестаційна акція – дійсно матиме масовий характер.

У свою чергу, підвищення цін на енергоносії, не вдарило у відчутний спосіб по кишені громадян. Хоч можна помітити тривожні сигнали – зріст цін на житлово-комунальні послуги. Очікується хвиля інфляції. Також підтверджуються повідомлення про підготовку в адміністрації президента низки документів спрямованих на підтримку підприємства. 14 лютого має відбутися зустріч високих службовців з представниками бізнесових середовищ. Експерти обережно прогнозують: влада вирішила дати підприємцям повну свободу, щоб не допустити до різкого погіршення економічної ситуації. ■

## ПОЛІТИКА

### Президент Ірану прибуде з візитом у Білорусь

**Президент Ірану Махмуд Ахмадінежад прибуде з візитом у Білорусь протягом першої половини поточного року.**

Про це повідомляють пресові агентства, посилаючись на джерела в уряді Ісламської Республіки Іран.

З візитом у Тегерані перебуває міністр закордонних справ Білорусі Сяргей Мартинау. Це – другий білоруський міністр, який відвідав Іран протягом останнього часу. Нагадаймо, минулого тижня в Ірані побував керівник відомства оборони РБ Леанід Мальцау.

Під час розмов Сяргея Мартинава з представниками властей Ірану, у тому – з президентом Ахмадінежадом, обговорено справи білорусько-іранського співробітництва, передусім у галузі

економіки.

## А Казулін планує передати міжнародним експертам документи, які стосуються його справи

**Колишній кандидат на пост президента, голова Білоруської соціал-демократичної партії „Грамада” Аляксандр Казулін, готовий передати усі документи своєї справи експертам на Заході.**

25 січня у вітебській карній колонії відбулася зустріч Аляксандра Казуліна з його адвокатом Ігарем Ринкевичем. За посередництвом свого оборонця політик передав суспільності у Білорусі та світі повідомлення: якщо Парламентська Асамблея Ради Європи має сумніви щодо політичних зумовлень його засудження, то він погоджується передати усі необхідні документи своєї справи до європейських установ.

А.Казулін сумнівається, що білоруські власті дозволять європейським організаціям провести експертизу процесів, які Європа вважає мотивованими політично.

Зараз білоруський політв'язень підготовляє скаргу до Верховного Суду у Мінську.

Опісля він має намір передати усі документи європейським експертам з метою їх дослідження. Остаточо вони мають потрапити до Ради Безпеки ООН з питань прав людини.

## ОФІЦІЙНО

### У Білорусі буде створено приблизно 400 підприємств

**Планується, що в Білорусі буде створено 400 підприємств, а 600 існуючих буде модернізовано.**

За словами прем'єр-міністра країни Сяргея Сідорського – заклади мають бути конкурентноспроможними на внутрішньому та зовнішньому ринках.

Керівник уряду наголосив, що протягом найближчих чотирьох років у тричі збільшиться фінансування наукових досліджень.

„Потребуємо ефективної системи підготовки молодих спеціалістів у реальному секторі економіки, які будуть добрими фахівцями у ділянці сучасних технологій” – заявив Сяргей Сідорський, якого цитує агентство „Інтерфакс”.

### Аляксандр Лукашенка пропонує у спорі Білорусі з Росією проаналізувати минулі події і не загострювати ситуації

**Президент Аляксандр Лукашенка вважає, що у спорі Білорусі з Росією настав час, щоб і одна, і друга сторона „заспокоїлися, проаналізували події, які відбуваються і не створювали безвихідної ситуації”.**

„Нам авантюра непотрібна не тому, що ми слабкі – ми готові на все і все витримаємо” – сказав Аляксандр Лукашенка, якого цитує пресове агентство БЕЛТА.

За словами білоруського лідера, „білоруський народ ні в чому не провинився перед Росією, ми завжди дотримувалися домовленостей”.

Аляксандр Лукашенка ще раз повторив, що Білорусь ніколи не ввійде до складу Росії, на що натякали деякі кремлівські політики.

„Якщо нас поpróbують ударити у вразливі місця, ми теж знаємо, де їхні вразливі місця і теж ударимо” – сказав Аляксандр Лукашенка.

### А.Лукашенка хоче бути добрим учнем Європи

**В інтерв'ю німецькій газеті „Die Welt” білоруський лідер зізнався, що він не заперечує можливості введення євро у Білорусі, а також створення стратегічного союзу його країни з Польщею, Україною і балтійськими країнами.**

Білоруські ЗМІ опублікували інтерв'ю Аляксандра Лукашенки відомому німецькому щоденникові „Die Welt”. За словами глави держави, під час енергетичної кризи з Росією Білорусь зрозуміла, як дуже їй потрібні закордонні інвестори. Лукашенка звернувся до Європи з проханням відкрити ринки для білоруської продукції, а також скасувати заборону в'їзду білоруським чиновникам до багатьох європейських країн.

Білоруський лідер також зазначив, що канцлер Німеччини Ангеля Меркель, як голова президентської країни у Європейському Союзі, надто мало уваги відводить Білорусі. Як додав політик, він вірить, що ця ситуація невдовзі зміниться.

Відповідаючи на запитання, А.Лукашенко сказав, що він – найбільш відкритий президент у світі, що у Білорусі нема проблем зі свободою слова, а опозиція зовсім не зазнає переслідувань з боку офіційної влади.

## ОПОЗИЦІЯ

### Державна газета проситиме вибачення в опозиціонерів

Згідно із постановою суду, державна газета „Гомельська правда” має на своїх сторінках надрукувати спростування неправдивих інформацій та перепросити місцевих опозиційних діячів.

Образливу публікацію, яка стала основним предметом зацікавлення суду в Гомелі, надруковано перед виборами до органів місцевого самоврядування в Білорусі 14 січня 2007 року. Декого із опозиційних діячів, у тому числі керівника міської Об'єднаної громадянської партії, неслухно звинувачено у відсутності моралі, а їхні сім'ї газета обізвала „бомжами”.

У суді, редакторка відділу громадсько-політичного життя „Гомельської правди” сказала, що пишучи статтю „перегнула палку”, повідомляє сайт [bulletinonline.org](http://bulletinonline.org).

### Німеччина підтримує Александра Казуліна

**Філія Міжнародної Амністії в Німеччині провела акцію підтримки для Александра Казуліна.**

Правозахисники закликають відправляти листи зі словами солідарності у тюрму, в якій перебуває колишній кандидат у президенти Білорусі.

Міжнародна Амністія визнала Казуліна в'язнем сумління.

Правозахисники звернулися із закликом до президента Лукашенка, генерального прокурора й міністра внутрішніх справ Республіки Білорусь негайно визволити Александра Казуліна.

### Молодий Фронт у Барановичах розпочав кампанію „Правдиве ім'я”

**„Правдиве ім'я” – так називається акція, яку цими днями, у Барановичах, розпочали члени молодіжної опозиційної організації „Молодий Фронт”.**

Мета акції – змінити назви вулиць у місті із радянських на історично білоруські. Організатори акції наголошують, що хочуть звернути увагу мешканців Барановичів на цю важливу, з їхнього погляду, проблему.

Члени „Молодого Фронту” стверджують, що вулиці білоруських міст і містечок не можуть носити імен представників комуністичного режиму, що відповідає за репресії супроти білоруського народу.

„Люди повинні знати і пам'ятати імена білоруських героїв і діячів. Цією акцією ми хочемо повернути Батьківщині їхні імена” – повідомляє сайт [mfront.net](http://mfront.net).

### А.Мілінкевич заплатить 2000\$ штрафу

**Лідер руху „За свободу” Аляксандр Мілінкевич має заплатити грошовий штраф у 4,64 млн. російських рублів за перетин державного кордону на основі чужих документів.**

29 листопада, повертаючись із зустрічі на верхах НАТО у Ризі, Аляксандр Мілінкевич був затриманий білоруськими прикордонниками у Національному аеропорту „Мінськ-2”.

Виявилось, що перетинаючи білорусько-латвійський кордон, А.Мілінкевич пред'явив паспорт свого сина, теж Аляксандра. Повертаючись додому, політик, з черги, показав свій подорожній документ. Цю подію А.Мілінкевич пояснює помилкою, проте зверхник білоруських прикордонників Аляксандр Паулоуський упевнений, що А.Мілінкевич навмисне пред'явив не свій паспорт. А.Мілінкевич не був присутнім під час судового розгляду цієї справи, але планує звернутися у суд з апеляцією, позаяк вважає, що непорозуміння було викликане неухвагою прикордонників.

## ЕКОНОМІКА

### За кілька років Росія може відмовитися від білоруських транзитних послуг

**Російський концерн „Транснафта” розглядає можливість збільшення транспортних можливостей Балтійської трубопровідної системи (БТС). Повідомив про це у вівторок віце-губернатор Ленінградської області Грігорій Двас.**

Збільшення майже удвічі транспортної потужності дозволить зовсім відмовитися від транзиту нафти через Білорусь.

Зараз БТС дозволяє на транспорт близько 80 млн. тонн російської нафти на рік до терміналу у Приморську – російському порті у Фінській затоці. Поки що робота по збільшенню транспортної потужності не почалася з приводу браку рішення російського уряду. Реалізація проекту може тривати, приблизно, 2-3 роки. Якщо БТС буде розширена до 150 млн. тонн нафти на рік, це дозволить Росії перенести, практично, весь транзит нафти з території Білорусі саме до БТС. За словами президента Владіміра Путіна, внаслідок постачання у Білорусь дешевої нафти Росія щороку втрачає близько 2,5 млрд. доларів. Після підвищення цін на російську нафту Мінськ погрожував запровадженням оплати за транзит сировини через свою територію.

### Білорусько-російське підприємство на основі „Белтрансгазу” буде створене раніше, ніж планувалося

**Спільне білорусько-російське підприємство на основі Акціонерного Товариства „Белтрансгаз” буде створене раніше, ніж встановлено. Про це повідомив журналістів віце-міністр економіки Білорусі Олег Мельніка.**

Заснування товариства СП повинно відбутися до 1 червня 2007 року.

„Я думаю, що це буде раніше” – сказав віце-міністр економіки. За його словами, основні умови цього договору вже узгоджені, залишається вирішити питання технічного характеру.

Зараз триває підготовка документів і

узгодження між урядами обох держав. Опісля 50 відсотків акцій „Белтрансгазу” будуть передані російській стороні. 31 січня 2006 року між Білоруссю та Росією встановлено протокол про створення товариства СП на основі „Белтрансгазу”, згідно з яким 50 відсотків акцій будуть продані „Газпромові”.

### Білорусь планує співпрацювати із Китаєм на суму 2,5 мільярдів доларів

**Білорусь і Китай реалізують, і планують реалізувати, близько 40 проєктів на суму 2,5 мільярда доларів.**

Китайські корпорації мають намір брати участь у будові нових та модернізації діючих електроенергетичних об'єктів у Білорусі.

Обидві сторони планують також співпрацювати в будівельній та деревопереробній галузях.

Уряд Білорусі сподівається, що китайська сторона профінансує низку нових білоруських проєктів, повідомляє агентство Белта.

### Нафта з Венесуели невдовзі буде у Білорусі

**Протягом найближчих трьох років Білорусь розпочне активне використання венесуельської нафти. Повідомив про це віце-прем'єр Білорусі Уладзімер Сямашка.**

Уже незабаром має початися реалізація спільної програми Білорусі і Венесуели по добуванню нафти з покладів у цій південноамериканській країні. Трактати відносно такого співробітництва підписано ще минулого року, під час візиту білоруської делегації у Каракасі.

Кампанія „Белнафтахім” має почати дослідницьку роботу з метою віднайдення покладів нафти у Венесуелі. Завдяки цьому проєктові Білорусь може щороку добувати близько 10 мільйонів тонн нафти. Всю кількість нафти, яка знаходиться у „білоруському” секторі, оцінюють, приблизно, на 200 мільйонів тонн. Уладзімер Сямашка сказав, що нафта з Венесуели буде змішуватися з сировиною, добутою з російських джерел.

## СУСПІЛЬСТВО

### Зловмисники знову спрофанували лавку Клінтона у Куропатах

**Невідомі знову знищили пам'ятник у лісовому масиві Куропати під Мінськом – лавку Клінтона, яку встановлено у 1994 році.**

Напис на пам'ятнику звучить: „Від народу Сполучених Штатів білоруському народові на пам'ять”. Зловмисники знищили верхню плиту лавки і вкрали, більш-менш, третину цієї плити вагою близько 30 кг. Це вже 11 випадок профанації пам'ятника – каже історик Ігар Кузнецов. Вандалів ні разу не зловили, тому що у Куропатах нема відповідної охорони.

У лісовому масиві Куропати, який визнали пам'ятником історії міжнародного значення, у 1937-1941 роки функціонери НКВС розстріляли, за різними оцінками, від 30 до 250 тис. людей, переважно політв'язнів.

### Ціни на житло у Білорусі швидко зростають

**Ціни на житло у Білорусі швидко зростають. Найбільш це видно у Мінську, де ціна одного квадратного метра в однокімнатній квартирі коштує близько 1400 доларів.**

Білоруси найчастіше купують однокімнатні

квартири у зв'язку з тим, що на ринку праці зростає число молодих людей, які добре заробляють або мають власний бізнес.

Одною з причин буму на ринку нерухомого майна є розвиток системи кредитів на житло. Однак, у Мінську є близько 170 тисяч сімей, які не мають власного помешкання.

Невдовзі парламент Білорусі розгляне законопроект відносно створення системи житлово-будівельних заощаджень. Згідно з проектом, група осіб, які мало заробляють, зможе заощаджувати гроші на спеціальному банківському рахунку, а згодом отримати пільговий кредит на квартиру.

Зараз один „соціальний” квадратний метр квартири у Білорусі коштує 400 доларів (середня зарплата у Республіці Білорусь – це 270 американських доларів).

### У Білорусі живе рекордне число столітніх осіб

**З-поміж 725 мешканців Білорусі, які перейшли столітній вік, є 88 чоловіків і 673 жінки.**

Найстарша жителька Білорусі – Ганна Барисевич із Мінська. Минулого року вона відзначала 118 день народження.

Найбільше найстарших віком людей живе на Гродненщині – 182 особи, найменше на Могилевщині – 65. У столиці живуть 52 особи, які мають більше ста років.



Існує багато інтернетних сторінок присвячених подіям у Білорусі, які однак, маловідомі в Західній Європі. Особливо тим, хто займається формуванням політики супроти Білорусі, і не знають білоруської та російської мов.

Сервіс [Belarus-live](http://Belarus-live) заповнює цю прогалину. На інтернетній сторінці можна замовити щотижневе відправлення інформації: англійською, німецькою, французькою, польською, білоруською, російською та українською мовами.

